



新报业媒体有限公司 共32版/售价\$1

LIANHE ZAOBAO

农历乙巳年 九月初十

2025年10月30日 星期四

南泽·星洲

MDDI (P) 044/10/2025

zaobao.com.sg



游湖南张家界 **-窥"阿凡达"秘境**真容

副刊 1



滨海湾游轮中心扩建 新增大厅可接待万名旅客

焦点 4

巴西柔术小将索菲亚 亚青会为我国捧回第二

体育 17

Sph media

# 整合简化现有多份手册

# 推出新框架助慈善机构提升监管

为了制定统一监管与透明度框架,文化、社区及青年部文与新 社科大咨询超过150个慈善机构、资助者等利益相关者。框架 推出后将上载到慈善网站。接下来,慈善团体监管奖与透明度 奖会采用这套框架为主要评估工具。

许翔宇 报道 hsiangyu@sph.com.sg

为协助慈善机构提升监管能 力, 文化、社区及青年部与新加 坡社科大学合作, 明年初推出统 一监管与透明度框架, 为慈善机 构提供简化版参考指南。

文化、社区及青年部代部长 兼教育部高级政务部长梁振伟星 期三(10月29日)在慈善监管研 讨会上宣布这项消息。

善理事会和慈善总监办公室陆续 推出加强慈善领域监管水平的措 施。这包括在2020年更新慈善团 体透明度框架、2023年推出的修 订版慈善团体与公益机构监管准

此外, 慈善理事会去年与毕 马威(KPMG)合作推出指导手 册,协助慈善机构更有效落实环 境、社会和治理措施。慈善总监 办公室也与王律师事务所合作, 梁振伟指出,过去几年,慈 就慈善机构制定反洗钱、反恐融

资程序,推出指导手册。

目前,要评估慈善机构的监 管和透明度水平, 须参考的文件 包括慈善团体与公益机构监管准 则,以及慈善团体透明度框架。 有慈善机构反馈,希望有较精简 的流程供它们参照和遵循。

文社青部与新社科大为了制 定统一监管与透明度框架, 咨询 超过150个慈善机构、资助者等利 益相关者。新框架把现有多份文 件整合为一套简化版参考指南, 让慈善机构更清楚要实现良好治 理应采取的行动, 以及可采纳的 最佳实践方案。

新加坡社科大学纳丹人力发 展学院课程主任林晓玲博士受访 时说,慈善机构无论大小,都须

向利益相关者,尤其社会大众, 展现监管与问责水平, 以争取公 众的信任、义工的支持及善款。

"针对监管水平的参考框架 这些年来陆续推出……它们非常 实用,但有些慈善团体,包括规 模较小的机构, 未必有足够时间 或资源参考不同信息来源。这套 框架综合各项资料, 慈善机构只 需参考一份信息来源,这有助它 们在落实治理方针时节省时间和

框架推出后将上载到慈善网 站(Charity Portal)。接下来,慈 善团体监管奖与透明度奖会采用 这套框架为主要评估工具。

另外, 为协助慈善机构领导 者提升领导力和监管能力, 文社 行, 目前已收到500份申请; 四门

青部自今年4月启动新课程"善 治领航:卓越慈善领导力培训计 划"。课程内容包括治理与伦理 准则、受托人义务、财务管理, 以及慈善项目影响力评估等。

#### 提升领导者技能课程 料今年底全面推出

慈善理事会主席吴清娇受访 时说, 理事会过去着重培训慈善 机构董事成员掌握治理能力,随 着社会发展,且变得日益复杂, 理事会认为,应在治理知识的基 础上, 协助这些领导者提升有关 财务领导力、影响力评估等其他

课程以线上及线下方式进

单元课中, 部分已展开, 预计到 年底会全面推出。与文社青部合 作推出课程的,包括新加坡特许 会计师协会、国家福利理事会、 新加坡法律义务办事处、慈善基 金信托组织The Majurity Trust, 以 及新加坡董事协会。

文社青部也与淡马锡店屋合 作,在这座位于乌节路的建筑开 辟一个专属空间,方便慈善机构 寻求法律义务办事处、特许会计 师协会等团体所提供的法律、财 务与会计咨询等专业服务。慈善 机构职员也可到淡马锡店屋参加 工作坊,提升领导力、治理及运 营能力。详情稍后公布

援人机构检讨运作模式 义工比疫前增约一倍 刊第8页

## 黄总理抵韩参加APEC峰会 盼展开富有成果对话



总理兼财政部长黄循财星期三抵达韩国庆州,参加由韩国总统李在明为出席亚太经合组织经济领导人会议的领导人而设的晚宴。从黄总理(左一)的 顺时针方向起,依次为澳大利亚总理阿尔巴尼斯、美国总统特朗普、韩国总统李在明、越南国家主席梁强、新西兰总理卢克森、加拿大总理卡尼和泰 国首相阿努廷。(海峡时报)

周文龙 庆州报道 chewbl@sph.com.sg

在韩国庆州举行的亚太经济 合作组织峰会即将展开, 总理兼 财政部长黄循财星期三抵达庆 州,参加由韩国总统李在明为各 国与会领导人设立的晚宴。美国 总统特朗普身为主宾, 也出席了

李在明星期三(10月29日)6 时30分于庆州希尔顿酒店(Hilton Hotel) 主持欢迎晚宴, 宴请特朗 普及出席亚太经合组织(APEC) 经济领导人会议的另六国领导 人,包括黄总理、越南国家主席 梁强、澳大利亚总理阿尔巴尼 斯、新西兰总理卢克森、加拿大 总理卡尼, 以及泰国首相阿努廷 等领导人。

黄总理在约6时30分步入宴会 厅,与李在明握手寒暄。两人笑 容满面,相谈甚欢。总理随后与 参加晚宴的领导人拍群体照。

#### 特朗普期待习特会 称会面将非常成功

李在明致开幕词时说,全球 面对诸多挑战,各国之间的合作 此时显得尤其重要。他很高兴能 跟与会领导人共进晚宴, 分享彼 此对全球局势的看法。

特朗普随后发言。他说,对 与会的每位领导人相当了解, 也 表示这次的亚洲之行、先后到访 马来西亚、日本和韩国等国,都

富有成果。

他还提到,期待星期四(30 日)与中国国家主席习近平的会 面。特朗普说: "我们与中国的 会面将会非常地令人满意,我觉 得这次会面将非常成功。我期待 明早的会面。"

今年的庆州APEC领导人会 议,是继2005年釜山APEC领导人 会议后,时隔20年再次出现在韩 国的"峰会外交超级周"。

特朗普和习近平两位首脑同 时对韩国进行国事访问,两人也 选择在韩国举办习特会,就贸易 和关税问题进行协商。

较早时, 李在明和特朗普举 行了87分钟的韩美扩大午餐会兼 首脑会谈。李在明也以APEC领导 人会议为契机、对特朗普授予韩 国最高勋章"无穷花大勋章"。

黄总理这次到访韩国,除了 出席在庆州举行的APEC领导人会 议,也应李在明邀请,前往首尔 进行两天的正式访问。

他于韩国时间星期三晚约9时 许(新加坡时间约晚上8时许)在 社媒贴文说,他刚抵达韩国,正 前往庆州参加2025年APEC峰会。

总理说: "新加坡始终秉持 伙伴关系与开放合作理念。在 APEC框架下, 我们将与邻国携 手合作, 共同维护本地区互联互 通、保持竞争力,并为未来做好 准备。

他期待在这次峰会上,展开



黄循财总理在脸书透露,他在晚宴上送了特朗普(右)定制版的新加坡 空军部队飞行员夹克。(取自黄总理脸书)

富有成果的对话。

## 黄总理赠送特朗普 定制版空军部队飞行员夹克

黄总理随后又于晚上约10时 许,在社媒平台分享这次出席晚 宴的感受。

他说,他与出席晚宴的领导 人,就全球发展态势展开广泛且 深入的交流,同时就针对面临的 挑战与机遇交换了看法。

他也透露,在宴会上向特朗

普赠送定制版的新加坡空军部队 飞行员夹克。

总理说: "新加坡高度重视 与美国的安全伙伴关系,我向美 方表达了对长期支持新加坡武装 部队赴美训练的深切谢意。为彰 显这份情谊,我向特朗普总统赠 送了定制版新加坡空军部队飞行 员夹克——正是我们赴美受训飞 行员的同款装备!"

特朗普拟降低对华关税 并提供英伟达晶片 刊第2页

# 包括下调盈利测试门槛

# 新交所精简上市流程 料吸引具潜力企业来新

萧维旸 报道 tobbysiew@sph.com.sg

即日起,新加坡交易所监 管公司落实简化上市流程的新 措施,缩短企业申请上市所需 时间,吸引更多优质、具增长 潜力的公司在本地挂牌。受访 分析师认为,这有助于吸引更 多区域型企业前来上市,同时 并不完全取决于赚了多少钱。

不影响投资者权益。 RegCo)星期三(10月29日) 善待股东,那么无论公司最近 发文告宣布上述消息。与此同 时,金融管理局也在同日发布 文告,表示计划把上市审核职 能全面交由新交所监管公司负 责,以进一步精简上市流程。

新推出的措施,包括主板 上市公司的盈利测试门槛,会 从3000万元下调至1000万元, 这与主要国际交易所的做法相 似。这意味着新兴行业中具强 劲增长潜力,但尚未有盈利的 企业,也可申请在主板上市。

新交所监管公司指出,这 将提升主板上市公司的多样 性,为投资者提供更多选择。 针对尚未有盈利的生命科学公 司,相关上市要求也已调整, 以更贴合行业特点。

新交所监管公司首席执行 官陈文仁说,证券市场检讨小划。 组建议的这些措施具全面性, 企业层面的举措有助提升流动 性与估值,监管层面的举措则 可增强市场效率。

#### 调降盈利测试门槛 分析: 不影响投资者权益

基金管理公司Azure资本总 裁黄耀前接受《联合早报》访 问时指出, 今年以来本地股市 流动性已大幅改善, 在区域股 市中名列前茅,如今我国调降 盈利测试门槛,必将进一步强 化区域型企业在新交所上市的

引基本面不佳的公司上市,从 而影响投资者权益, 黄耀前认 为, 若企业能取得1000万元盈 利,已经具备较好的基本面, 可考虑让它们上市。

他说:"许多新兴产业公 在短时间内取得可观盈利。适法》的公司采取行动。

度放宽上市条件,有助于这些 企业取得资金拓展业务。

新加坡证券投资者协 会(SIAS)会长大卫・杰乐 (David Gerald) 受访时说,调 降后的盈利门槛, 仍高于多数 交易所。

他指出,公司是否优质, "若公司业务良好、治理透 新交所监管公司(SGX 明、拥有真正独立的董事会、

> 一个财政年表现如何, 市场都 会给予相应的回报。' 尽管如此,他也提醒投资 者须做好功课。"虽然监管机 构在公司上市时会审查公司财 务状况与治理水平,但投资者 仍须关注公司的公告与业绩表

### 取消观察名单机制 持续亏损公司须披露情况

现,并积极出席股东大会。'

此外,新交所监管公司将 取消观察名单(Watch-List) 机制,以避免对市场信心和企 业融资渠道造成不必要的负面 影响。不过,持续亏损的公司 仍须披露连续第三年及之后的 财务年度情况,并在适当情况 下说明改善财务表现的具体计

今年5月,新交所监管公司 发布公共咨询文件,提出多项 改革建议,以营造更有利于企 业上市的环境。这包括简化招 股书要求、扩大首次公开售股 的投资者沟通渠道,以及调整 主板上市标准。

转向以披露为基础的机制 做法,获得业界广泛支持。这 项转变让上市申请者能自主披 露信息,同时确保投资者掌握 足够信息做出明智判断。

另一方面,金管局建议, 未来发行人只须与新交所监管 公司对接,不必分别向金管局 对于会否担心此举可能吸 和新交所监管公司提交文件。 当局已对此展开公共咨询。

金管局强调,新交所监管 公司将继续专注吸引优质企业 上市,并确保发行人充分披露 重要信息,协助投资者判断。 当局也会与新交所监管公司 司,包括人工智能和绿色能源 合作,持续强化市场监管与执 企业,仍处于成长初期,难以 法,并对违反《证券与期货